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РОЗВИТОК НАВЧАЛЬНОЇ МОТИВАЦІЇ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ 

 

На думку О. Савченко [3], розвиток навчальної мотивації у молодших 

школярів  має певну закономірність, яка  проявляється у кількох послідовних 

етапах.  

На початку навчання, у першому класі, основним мотивом для дітей є 

інтерес до нових зовнішніх аспектів шкільного життя. Вони захоплюються 

новою роллю учня, новим оточенням, новими формами спілкування з вчителями 

та однокласниками. Це новизна, яка мотивує дітей активно брати участь у 

навчальному процесі.  

Згодом, другий-третій клас, коли новизна втрачає свою силу, у дітей 

з'являється і закріплюється мотив досягнення результату навчальної праці. Вони 

починають розуміти значення результатів своїх зусиль, оцінок, похвали від 

вчителів та батьків. Це стає важливим стимулом для продовження навчання та 

виконання завдань.  

Пізніше, у третьому-четвертому класах, у дітей виникає і закріплюється 

інтерес до самого процесу навчання. Вони починають цікавитися способами 

здобуття знань, методами вирішення задач, дослідженням нових тем. Навчання 

стає для них не тільки обов'язком, але й цікавим процесом, який приносить 

задоволення і стимулює подальшу пізнавальну активність [3]. 

Пізнавальні інтереси є одним із провідних мотивів навчання для дітей 

шестирічного і семирічного віку. Ці інтереси проявляються у жадобі до знань, 

коли молодші школярі природно цікавляться навколишнім світом, задають 

багато запитань, прагнуть дізнатися більше про те, що їх оточує, в активній 

участі у навчальному процесі, вони із задоволенням беруть участь у навчальних 

іграх, експериментах, дослідах, що сприяє закріпленню навчального матеріалу 

через практичну діяльність, у емоційній залученості, коли пізнавальні інтереси 

дітей молодшого шкільного віку супроводжуються емоційною реакцією на нову 

інформацію, що робить процес навчання для них захоплюючим і мотивуючим. 

А. Кузьмінський [2] у своїх дослідженнях зазначає, що пізнавальні мотиви 

відіграють ключову роль у навчанні, оскільки вони «реалізуються шляхом 

отримання задоволення від самого процесу пізнання та його результатів». Він 

підкреслює, що пізнавальна діяльність є провідною сферою життєдіяльності 
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людини, і формування пізнавальних мотивів у учнів є вирішальним фактором 

їхньої успішності. Автор стверджує, що пізнавальні мотиви є критичним 

компонентом освітнього процесу, який забезпечує не лише задоволення від 

процесу навчання та його результатів, але й формує фундамент для успішної 

пізнавальної діяльності. Це підкреслює важливість створення в навчальних 

закладах умов, які сприяють розвитку пізнавальних мотивів, забезпечуючи 

всебічний і гармонійний розвиток учнів, що, в свою чергу, є запорукою їхньої 

академічної успішності і життєвого успіху. 

Згідно з дослідженнями Н. Бібік [1], процес розвитку інтересу молодших 

школярів проходить через кілька послідовних етапів, які характеризуються 

різними формами інтересу і пізнавальної активності. 

Цікавість. На цьому етапі у дітей виникає реакція на появу нового або на 

зміну оточення. Вони прагнуть орієнтуватися у цьому новому середовищі. 

Цікавість проявляється через виникнення численних запитань. Діти активно 

досліджують навколишній світ, задаючи питання про все нове, що їх оточує. Це 

початковий етап, коли дитина вперше стикається з новими явищами і прагне їх 

зрозуміти. 

Допитливість. Цей етап характеризується внутрішньою зацікавленістю в 

отриманні нової інформації. Діти прагнуть задовольнити свою пізнавальну 

потребу, намагаючись проникнути за межі вже відомого їм. Допитливість 

виявляється через активне дослідження, спостереження, експерименти. Діти не 

просто задають питання, але й намагаються самостійно знайти відповіді, 

проводячи свої маленькі дослідження. 

Пізнавальний інтерес. Пізнавальний інтерес є більш складним і зрілим 

етапом розвитку інтересу. Він охоплює інтелектуальний, емоційний, 

регулятивний та творчий компоненти. На цьому етапі діти не лише активно 

шукають нову інформацію, але й емоційно залучені до процесу пізнання. Вони 

отримують задоволення від самого процесу навчання, розвивають свої 

інтелектуальні здібності, навички саморегуляції і творчості. Діти починають 

використовувати знання для вирішення більш складних задач, проявляють 

ініціативу і креативність. 

Таким чином, загальна динаміка розвитку навчальної мотивації молодших 

школярів передбачає послідовний перехід від інтересу до зовнішніх аспектів 

навчання, через мотив досягнення результату, до інтересу до самого процесу 

учіння. Цей процес супроводжується активним розвитком пізнавальних 

інтересів, які є ключовим мотивом навчання у шестирічних і семирічних дітей. 

Він є важливим для формування у дітей стійкої мотивації до навчання і розвитку 

їх інтелектуального і творчого потенціалу. 
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